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Slovo starostky

„Milující atmosféra ve vaší domácnosti je základem vašeho života.“
Dalajláma (1935) 14. dalajláma, tibetský duchovní vůdce

KVETEN-CERVEN 137/2026

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři

Před námi jsou prázdniny, doba dovole-
ných a zaslouženého odpočinku. Máme 
před sebou 2 měsíce různých aktivit 
a určitě příjemných zážitků. Přeji Vám, 
aby byly příjemné, veselé a neobyčejné. 
Ať máte nač vzpomínat, ať strávíte čas 
se svými blízkými, věnujete se aktivitám 

dětí, na které jste během uspěchaného roku neměli čas, se svý-
mi přáteli, známými a příbuznými. Chci Vám všem poděkovat za 
trpělivost, kterou jste projevovali při opravách, které v obci pro-
bíhaly, a ještě probíhají na odstraňování škod ze záplavy ze září 
2024. Chci, abyste byli připraveni na velkou stavební zátěž, která 
nás čeká v souvislosti s úpravou toku řeky Opavy, výstavbou dvou 
silničních mostů a dvou lávek pro pěší, realizací páteřní kanaliza-
ce, budování obchvatu obce a výstavbou přehradní nádrže. V roce 
2033 by mělo být vše hotovo. Některé stavební práce započnou již 
v průběhu prázdnin. 

Co nás ještě čeká  
2. etapa oprav místních komunikací – za čp. 32 a v nové ulici smě-
rem na Brantice. Realizace 1. části chodníku horní Zátor, na kterou 
jsme získali dotaci ze SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury), 
oprava staré části sklepení pod školou, oprava bytového fondu – 
čp. 31. V plánu máme rekonstrukci Zdravotního střediska. 

Akce, které již byly dokončeny 
Máme dokončené víceúčelové hřiště, místní komunikace, wor-
koutové hřiště, dětské hřiště, park, Lesnicko mysliveckou stez-
ku, sklepy v naší škole. Dokončujeme opravy chodníku u sil. I./45 
a fotbalové hřiště. 

Odpadové hospodářství 
Upozorňujeme: Neodkládejte odpady mimo sběrné nádoby. 

Sběrný dvůr, kam můžete odpad odložit je otevřen v pondělí 
a čtvrtek od 14.00 do 17.00 hodin a každou sudou sobotu od 9.00 
do 12.00 hodin. 

Dále oznamujeme občanům, kteří mají poškozené nádoby na 
směsný komunální odpad, že jim odpad nebude vyvážen. V kan-
celáři úřadu máte k dispozici k zakoupení plechové nádoby za 
1 225 Kč a plastové za 777 Kč. Obojí o objemu 110 l. 

Dále žádáme občany, aby kartony, které dávají do zvonů řezali na 
kousky. Zvony se vyvážejí poloprázdné, což je velmi neekonomic-
ké a nehospodárné. Vyprázdnění nádob není možno zajistit ze dne 
na den a odpad se hromadí vedle nádob. Zvýšená potřeba likvida-
ce kartonů je dána jinými zvyklostmi způsobu nakupování zboží 
a zvýšenou potřebou likvidace těchto materiálů. 

Domácnosti, které ještě nemají nádobu 240l černou se žlutým 
uchycením na odvoz plastů, prosím hlaste se na Obecním úřadu 
v Zátoru u paní Galíčkové. Hlaste se i v případě, pokud Vám jed-
na nádoba na svoz nestačí. Svoz zůstává stejný – každé poslední 
pondělí v měsíci. Tyto nádoby nahrazují pytlovaný svoz.

Salome Sýkorová,  starostka obce

Alej ovocných stromů, která byla před několika lety vysa-
zena z dotačních prostředků se má čile k světu. Můžete se 
posadit pod starou višeň a pozorovat krajinu.

Nella Vilímková - umění obohacuje a zpříjemňuje naše okolí
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  Ze života obce

Mladí hasiči sbírají úspěchy i cenné zkušenosti 
Od května začala mladým hasi-
čům hlavní sezóna. Hned dru-
hý víkend se účastnili závodů 
v Rýmařově, kde si vyzkoušeli 
požární útok do kopce. I přes 
nepřízeň počasí se nám poda-
řilo odjet dva pokusy a umístit 
se na 9. místě. Další květnový 
víkend přinesl mladým hasičům 
hned dvě soutěžní prověrky. 
Ačkoli pro některé z nich šlo o 
první zkušenosti na větších zá-
vodech, vedli si více než dobře. 

V sobotu se mladší družstvo 
představilo na soutěži ve Svět-
lé Hoře, kde naši nejmladší zá-
vodníci předvedli pěkné požár-
ní útoky a vybojovali 8. místo. 
Důležitější než samotné umís-
tění však byla chuť soutěžit 
a další získané zkušenosti. 

Nedělní program patřil jednot-
livcům, kteří poměřili své síly 

v běhu na 60 metrů s překáž-
kami v Ostravě. Pro naše spor-
tovce šlo o první start v této 
technicky náročné disciplíně. 
Ani to je však nezastavilo a do-
kázali dosáhnout výjimečných 
výsledků. Jindřich Matěják vy-
bojoval 2. místo, Jonáš Křivák 
obsadil 3. místo a Tobiáš Jasin-
ský skončil těsně pod stupni 
vítězů na 4. místě. Smůlu měl 
Adam Mika, kterému závod 
předčasně ukončilo zranění. 

Ani poslední květnový víkend 
naši sportovci nezaháleli a opět 
bojovali na dvou soutěžích. 
V sobotu se družstvo zúčast-
nilo závodu v požárním útoku 
v Leskovci nad Moravicí. V sil-
né konkurenci týmů z okolních 
sborů předvedli naši mladí hasi-
či bojovný výkon a obsadili pěk-
né 8. místo. Soutěž byla pro 
všechny cennou zkušeností 

a příležitostí ověřit si natré-
nované dovednosti. Neděle 
patřila individuální disciplíně 
běh na 60 metrů s překážkami 
v Opavě. Zde naši závodníci do-
sáhli opět výborných výsledků 
a vystoupali na stupně vítězů. 

Nejlépe si vedl Jindřich Ma-
těják, který vybojoval krásné 
3. místo. Hned za ním skončil 
Tobiáš Jasinský na 4. místě 
a velmi dobře si vedl také Jonáš 
Křivák, který obsadil 5. místo. 
Adam Mika se pak zařadil v ob-
rovské konkurenci na krásné 
18. místo. 

 První červnový víkend byl také 
plný hasičských aktivit. V rámci 
oslav Dne dětí se naši mladí ha-
siči aktivně zapojili do progra-
mu pro nejmenší návštěvníky. 
Pro děti si připravili zábavné 
hasičské stanoviště, které se 

po celé odpoledne těšilo velké-
mu zájmu. Hlavní atrakcí byla 
hasičská překážková dráha, na 
které si děti mohly vyzkoušet 
svou obratnost, rychlost i ši-
kovnost. Účastníci překonávali 
různé překážky a na chvíli se 
mohli vžít do role skutečných 
hasičů. Velký úspěch mělo také 
stříkání ze džberovek, při kte-
rém si děti vyzkoušely zásah na 
cíl. Nechybělo nadšení, smích 
ani zdravé soutěžení o co ne-
přesnější zásah. Mladí hasiči se 
po celou dobu akce ochotně 
věnovali dětem, pomáhali jim 
na jednotlivých stanovištích 
a představovali jim hasičský 
sport i činnost našeho sboru. 
Děkujeme všem, kteří se do 
této akce zapojili, za jejich čas 
a nasazení.
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Mladý talent bez hranic: Nela Mazurová  
KRNOV / BRUNTÁL / JESENÍK – Když 
v šesti letech poprvé vstoupila do tělocvič-
ny Sportovní gymnastiky Krnov, málokdo 
tušil, jak silný sportovní příběh se začíná 
psát. Nela Mazurová (ročník 2013) tam teh-
dy udělala své první nesmělé krůčky. Rych-
le však ukázala obrovský talent. V Krnově 
nasbírala cenné zkušenosti a do vitríny si 
pověsila první medaile.

Absolvovala desítky závodů v České repub-
lice i na Slovensku. Brzy však narazila na vý-
konnostní strop. Touha posouvat se dál ji 
v lednu 2026 dovedla k zásadnímu přestu-
pu. Jejím novým domovem se stal elitní od-
díl Tělovýchovná jednotka Praděd Bruntál.

Nová výzva v Bruntále a cesta na domácí 
šampionát
Přestup do vyšší soutěžní kategorie zna-
menal tvrdší tréninky a silnější konkurenci. 

Nela se pod vedením zkušených trenérek 
v Bruntále okamžitě aklimatizovala. Že pa-
tří k domácí špičce, dokázala už na začátku 
roku 2026. Vybojovala skvělé 6. místo na 
prestižním Zlatém štítu v kategorii starších 
žákyň C a následně brala 4. příčku ve dvojbo-
ji VS4C. Aktuálně veškeré své úsilí směřuje 
k vrcholu gymnastické sezóny – intenzivně 
se připravuje na blížící se Mistrovství Čes-
ké republiky. Každý její trénink je ukázkou 
stoprocentní koncentrace, síly a elegance.

Když se propojí gymnastika a přátelství: 
Směr Evropa a svět 
Nelin sportovní svět ale nekončí u žíněnek 
a bradel. V lednu 2025 ji nejlepší kamarádka 
Nela Smitalová přivedla k mažoretkovému 
sportu a roztleskávačkám do Tanečního 
centra YESDANCE Jeseník. Nela Mazurová 
zde začala rozvíjet svůj pohybový rozsah 
v kategorii roztleskávaček Junior. 

Úspěchy tohoto sehraného týmu navíc 
už dávno přesáhly regionální úroveň. 
V současné době prožívá Nela v jesenickém 
dresu mimořádně náročné, ale motivující 
období. Vedle individuální gymnastické 
přípravy totiž v mažoretkovém sportu vr-
cholí tréninky na nadcházející Mistrovství 
Evropy v Katovicích a následné vrcholné 
Mistrovství světa v Čáslavi. Reprezentovat 
region na mezinárodní scéně je pro obě 
dívky obrovskou ctí a vyvrcholením jejich 
dosavadní dřiny.

Nela Mazurová je jasným důkazem, že  
s pevnou vůlí a podporou nejbližších se dají 
úspěšně skloubit dva náročné sporty na 
vrcholové úrovni. Region má v této mla-
dé dívce obrovskou sportovní naději, jejíž 
jméno na výsledkových listinách rozhodně 
nevidíme naposledy. 
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Slovo pana faráře
Drazí farníci! Tak se nám školní rok chý-
lí ke konci a začínají prázdniny. Čas 
prázdnin je čas rekreace, odpočinku 
a aktivit rodin v tom, na co obvykle bě-
hem roku není volná chvíle. Dovolená je 
možná tam, kde si lidé mohou dovolit 
více, aby pak mohli více dát. Přeji vám, 
aby čas, který spolu strávíte, byl časem 

požehnaným, abyste si dovolili být na  
sebe hodní, ohleduplní, pozorní a laskaví. 
Nenechte si tento čas ukrást hněvem, ne-
odpuštěním, pýchou či sobectvím. Vytvá-
řejme chvíle, kdy je nám spolu hezky, aby 
bylo na co vzpomínat a k čemu se vracet.  
Budeme prožívat Zátorské léto jako oslavu 
naší obce, její součástí je možnost navští- 

vit náš kostel a areál fary, kde bude možné 
strávit chvíli na farní zahradě a děti si bu-
dou moci pohrát. Budu se na vás těšit a vy-
prošuji vám, ať jsou vaše dovolené časem 
odpočinku a radostí. 

P. Pavel Obr
farář 

Úspěch naší dorostenky na krajském kole 

Hry bez hranic

Pouť k Nejsvětější Trojici

Velkého úspěchu dosáhla naše dorostenka Eliška Matějáková na 
krajském kole hasičských soutěží, kde poměřila své síly s nejlepší-
mi závodnicemi z celého kraje. 

Soutěžila v náročných disciplínách běh na 100 metrů s překážka-
mi a běh na 100 metrů s přenosným hasicím přístrojem (PHP). 
V obou disciplínách předvedla výbornou připravenost, bojovnost 
a odhodlání. Díky svým výkonům se v celkovém hodnocení umísti-
la na skvělém 4. místě.

Jen těsně jí uniklo umístění na stupních vítězů, přesto je tento vý-
sledek velkým úspěchem a potvrzením její poctivé přípravy během 
celé sezóny. Svým výkonem dokázala, že patří mezi nejlepší doros-
tenky v kraji. Za dosažený výsledek jí srdečně gratulujeme. 

Přestože medaile a umístění potěší, největší hodnotou je chuť 
dětí věnovat svůj čas sportu, překonávat nové výzvy a reprezen-
tovat naši obec. Za to jim patří poděkování i uznání.

V sobotu 13. 6. 2026 proběhlo sportovní 
klání, které organizuje Mikroregion Krnov-
sko a kterého se tentokrát v Bohušově zú-
častnilo 13 družstev. 

Naši sportovci obsadili krásné 5. a 9. místo. 
Disciplíny byly těžké a užili jsme si spoustu 
legrace. Obec Bohušov nás přivítala v per-
fektně připraveném areálu včetně všech 

služeb a skvělé organizace. Děkuji všem 
účastníkům za skvělou reprezentaci naší 
obce.

V neděli 31. 5. 2026 jsme u příležitosti pouti k Nejsvětější Trojici při-
vítali v naší obci otce biskupa ostravsko opavské diecéze Mons. 
Mgr. Martina Davida, který při té příležitosti posvětil faře a jejímu 
dalšímu využití. Je nám velkou ctí, že jsme jej mohli v naší obci při-

vítat a rozvíjet velmi dobré vztahy s farností. Velké poděkování pa-
tří panu Pavlu Obrovi našemu milému panu faráři, který se o nás 
o všechny tak hezky stará. Děkujeme za empatii, vstřícnost a podá-
ní pomocné ruky, kdykoliv  je potřeba.
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10 let KSZ
Je to už deset let. Ano, před deseti lety 
jsme založili s paní Janou Kadlčíkovou 
a Ing. Salome Sýkorovou, Klub seniorů 
Zátor. Je to neuvěřitelné, ale celých deset 
let jsem předsedou klubu. V obci Zátor je 
přibližně 300 důchodců, ale mezi nás chodí 
desetina. 

Máme za sebou celou řadu krásných setká-
ní, vždy s bohatým pohoštěním a oslavou 
narozenin a mnoho atraktivních zájezdů 
v Česku i v zahraničí. Spolupracujeme 
s ostatními aktivními složkami obce, naše 
ženy každý rok dělají Babiččiny koláčky na 
Zátorském létu. Jsme aktivní při setkáních 
s našimi polskými přáteli. Byli jsme i aktiv-
ními účastníky Her bez hranic i v soutěži 
o nejlepší obec Moravskoslezského kraje. 

Mnozí z nás jsou zařazeni do systému 
zdravotní péče , pod záštitou Morav-

skoslezského kraje. Když jsem se svou 
rodinou v roce 2015 (před 11 lety) zalo-
žil tradici  Zátorského zmrzlíka, který se 
vždy koná 1. ledna , tak si jej pod patro-
nát vzal před 10 lety Klub seniorů Zátor 
na několik let. Poslední roky tuto štafetu 
převzal Červený kříž a Obecní úřad, ale 
i s naší aktivní podporou. 

Od roku 2017 se naše posádka aktivně 
účastní Festivalu dračích lodí na Slezské 
Hartě, pod jménem Darmožrouti ze Záto-
ra (nyní Darmožrouti na pivu ze Zátora) 
a je již nedílnou součástí této obrovské akce 
a je i její hlasitou a nápaditou atrakcí. Jsem 
kapitánem této posádky a naše umístě-
ní není nejhorší, jde nám hlavně o účast, 
nádhernou atmosféru. Ale třikrát byl náš 
bubeník, který udává tempo lodi, vyhlášen 
v soutěži bubeníků jako nejlepší se svým 
nápaditým převlekem. 

Již třetím rokem pořádáme tzv. Bleší trh, 
kde prodáváme věci, které zbytečně leží 
v domácnostech a mohou mít ještě své 
uplatnění u jiných zájemců. 

Několik let dodávám osobně do Zátor-
ského zpravodaje tzv. Okénko pro chyt-
ré hlavy a hlavičky. Jedná se vždy o šest 
otázek, na kterých si zájemci mohou pro-
věřit své znalosti a zbystřit svůj mozek. 
Rád bych poděkoval za velkou přízeň paní 
starostce Ing. Salome Sýkorové a pracov-
nicím Obecního úřadu, také panu Luďkovi 
Volkovi za přípravu a organizaci zájezdů 
i manželům Křivákovým za velkou pomoc 
při zásobování a organizaci oslav naroze-
nin. 

RNDr. Zdeněk Románek,
předseda Klubu seniorů Zátor 
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Zvoní nám na konec školního roku !

Vlastní prezentace Vlastní prezentace 

Autogramiáda Autogramiáda 

Když umožníme žákům 
objevit svůj talent

duben - květenduben - květenduben - květen

      Mezi lavicemiMezi lavicemi   Mezi lavicemi
ZŠ_MŠ_Zator
zs_ms_zator

vaše děti + naše škola = radost všech
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Největší odměnou pro
učitele a motivací pro žáky
jsou úspěchy našich žáků. 

Objevitelka talentu Objevitelka talentu 

Beseda s Honzou 

  u nás ve škole 

Beseda s Honzou 

  u nás ve škole 

Naši šampióni na významných závodech Naši šampióni na významných závodech 

Volejbalová školní liga Volejbalová školní liga Branný závod Wolfram   Branný závod Wolfram   Aliante PetrínAliante Petrín
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aneb angličtina v praxi

Vznikla nová přátelství,
společné zážitky a hlavně

odvaha překonávat
jazykové bariéry. 

Ideální příležitost pro
poznávání světa!

 Erasmus+

Přijímací zkoušky deváťáků
Pro školní rok 2026/27 si deváťáci mohli

podat celkem 3 přihlášky na střední školy.
Na první místo se podává vysněná škola,  na

druhé škola, kde je reálné být přijat a na
třetí jistota.  A takto to dopadlo! 

Vidět ty šťastné obličeje v den vyhlášení výsledků bylo  blaho na duši!

Chorvatší teenageři
 u nás!
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Život našich předků

Učíme se realitou

Exkurze v JeseníkáchChovatelská stanice

Fulštejn

Den Země



Zátorský
zpravodaj

květen
červen

9

Slova ředitele:  „ Učitelé mají  v červnu další Vánoce…  Dárečky sklízejí ve formě pokroku, který je na dětech vidět. A nejde jen o znalosti, jde
také o růst osobností žáků, který se odrazí v okamžiku přechodu na střední školu. Výsledky mluví za vše. Prošli jsme také velmi dobře inspekcí,

otevřeli jsme letos dvě první třídy, naši žáci vyhrávali ve velkém množství soutěží. Úspěšně jsme dokončili s obcí rekonstrukci sklepů po
povodni, máme nově osvětlenou a zvukově utlumenou tělocvičnu, krásně zvelebenou zahradu v MŠ, silné školníky, skvělé kuchařky a půvabné

uklízečky! Co víc si přát? Pokoru. S pokorou vyhlížíme do budoucna a s poděkováním všem zaměstnancům, rodičům a obci zvláště chceme i dále
věnovat škole maximum tak, aby naši žáci byli vzdělaní, vnitřně silní a připravení  radovat se a žít naplno! ”

Sportovní okénko
Turnaj ve stolním tenise Florbalový turnajMcDonald's Cup

Havajská párty na Čaji o páté

Zážitky ze školní družiny

Rej čarodějnic

Den dětíZdravé vaření

Návštěva hasičské 
zbrojnice 
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Větrná energie patří mezi obnovitelné zdroje a je hojně využívána 
zejména v západní Evropě. Větrná energetika má zastoupení také 
v České republice a malou elektrárnu si můžete pořídit i k vám 
domů. Na jakém principu funguje a jaký je její potenciál? 

Větrná energie: Princip fungování 
Větrná energie je v podstatě jednou z forem využití solární ener-
gie. Sluneční paprsky nerovnoměrně ohřívají atmosféru a zemský 
povrch, vzduch má proto různý tlak a vzniká vítr. Jeho energie je 
pak pomocí větrných turbín přeměněna na energii elektrickou. 

Větrná turbína má speciálně tvarované listy, na které působí síla 
proudícího vzduchu. Ta je převedena na mechanickou energii a ná-
sledně prostřednictvím generátoru na energii elektrickou. 

Princip je v podstatě stejný jako u klasických větrných mlýnů. 
U těch je ale větrná energie proměněna pouze na mechanickou 
a rovnou využita, například k mletí obilí nebo pumpování vody. 

Větrná energie: Výhody a nevýhody 
•	Při provozu nevznikají emise. 
•	Lze ji získávat lokálně na území státu. 
•	Obnovitelný a nevyčerpatelný zdroj energie. 
•	Nerovnoměrný výkon závislý na síle a směru větru. 
•	Narušení přirozeného rázu krajiny a hlučnost při provozu. 
•	Vysoké pořizovací náklady a relativně krátká životnost turbín. 

Diskutovaný je také vliv na životní prostředí ptáků a netopýrů. 
Podle výzkumů z Británie jsou ale větrné elektrárny pro ptactvo 
menším rizikem než silniční provoz či vedení vysokého napětí. 

Větrné elektrárny ve světě 
V západní Evropě jsou větrné elektrárny mnohem obvyklejší než 
u nás. Stačí vyjet do Německa či Rakouska a rozdíl je okamžitě pa-
trný. Často se využívají také tzv. offshore větrné farmy, které jsou 
postavené na volném moři. 

•	100 % vlaků v Holandsku pohání větrná energie 
•	40 % elektřiny v Dánsku pochází z větrné energie 
•	25 % elektřiny v Německu pokrývají větrné elektrárny 
•	20 % elektřiny v USA má do roku 2030 pocházet z větrné energie 
•	15 % je v Evropské unii průměr větrné energie na celkové 
	 spotřebě 
•	Méně než 1 % spotřebované energie v Česku pokrývají větrné  
	 elektrárny 

V České republice je přitom na mnoha místech velký potenciál pro 
stavbu větrných elektráren. Podmínky jsou srovnatelné se sou-
sedním Německem, kde vyrobí nejvíce větrné energie v Evropě. 
Problémem je ale nedostatek podpory ze strany státu i negativní 
přístup obyvatel. 

Malá větrná elektrárna 
Zkušenosti s malou větrnou elektrárnou v domácnosti nemá tolik 
spotřebitelů, jako například s fotovoltaickými panely. Jsou u nás 
ale čím dál obvyklejší. Domácí větrná elektrárna je v nabídce ně-
kolika výrobců, liší se cenou, designem i výkonem. 

Kolik energie vyrobí větrná elektrárna závisí na povětrnostních 
podmínkách i typu a umístění turbíny. Mikro elektrárny vyrobí do 
5 kW a větrná energie slouží například na ohřev vody. 

Větší domácí elektrárny využíváme jako doplňkový zdroj energie. 
Bývají napojené na síť a nadbytek energie zpětně odkupují energe-
tické společnosti. U nich je zpravidla výkon do 60 kW. 

Pokud zvažujete pořízení domácí větrné elektrárny, doporučuje-
me prostudovat větrnou mapu České republiky, zjistit sílu i směr 
větru na vašem pozemku nebo oslovit specialistu, který vám s vý-
běrem poradí. 

Budoucnost větrné energie 
Orientace na obnovitelné zdroje je určitým způsobem návrat k tra-
dici. Větrnou, solární i vodní energii naši předci využívali již před 
stovkami let. Stejně jako ostatní zdroje tzv. zelené energie, je 
i větrná energie nedílnou součástí naší budoucnosti. 

Vzhledem k velkému potenciálu některých oblastí České republi-
ky očekáváme v následujících letech rozvoj větrných elektráren. 
K úspěchu může pomoci podpora státu i kooperace komerčních 
společností a obcí či družstev. 

 

Větrná elektrárna
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Správné odpovědi na otázky z minulého čísla:
1.Název některých anglických bombardérů ve 2. světové válce. Je to 
jako hlavní město Nového Zélandu - Wellington 
2. Nejkratší hranici má Česko se Slovenskem, a to 251,8 km. 
3. Pravoúhlý lichoběžník má jeden úhel u dolní základny roven 30 
stupňům. Zbývající úhly měří 150,90,90 stupňů, protože 360 stupňů 
má čtyřúhelnik. 
4. Nejkratší jeden rok má planeta Merkur, protože je nejblíže Slunci, má 
krátkou dráhu, vysokou rychlost a  1 rok tam trvá 88 pozemských dní. 
5. Prvek periodické soustavy prvků, kterému pro jeho označení, 
říkáme(pozor foneticky) – „kuprum“  je měď (Cu). 
6. Krvinky tvořící hnis (jako ochranu), při napadení těla 
mikroorganismy, popř. při zraněn apod., jsou bílé krvinky (tzv. 
Leukocyty a jejich podtyp neutrofity). 

Otázky jsou:
1. Jak se nazývá nejdelší strana v pravoúhlém trojúhelníku naproti 
pravému úhlu? 
2. Který orgán v lidském těle je zodpovědný za produkci inzulínu? 
3. Jak se jmenuje fyzikální jednotka elektrického odporu? 
4. Který vnitrozemský stát (bez přístupu k moři) je největší? 
5. Ve kterém roce došlo k pádu Berlínské zdi, tedy konec studené 
války? 
6. Ve kterém městě sídlí Mezinárodní soudní dvůr? 

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.
Autor: RNDr. Zdeněk Románek

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky

  Občanské záležitosti

 

       Jubilanti
Hudečková Marie, Tomančák Adolf,
Tomančáková Ivanka, Procházková Marie, 
Marková Anděla, Otisková Libuše, 
Müller Antonín, Entnerová Anna, 
Brychtová Eliška 

Blahopřejeme a do dalších let přejeme
dobré zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.

 

       Rozloučili jsme se
Bebčáková Věra 
Ambrušová Ludmila  
Rözner Josef  

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.

TAXISENIOR TAXI ZÁTOR <->KRNOV

VOLEJTE 792 25 24 25

pro seniory nad 65 let s trvalým pobytem v zátoru

pro držitele karet ZTP a ZTP/p s trvalým pobytem v zátoru

snadná registrace u řidiče

možnost sdílení nákladů na jízdu mezi více pasažéry

stačí, aby jeden cestující splňoval podmínky

8 jízd do měsíce na 1 osobu, platí ve všední dny 6:30 - 16:30 hodin 

80 Kč80 Kč
za 1 jízduza 1 jízdu
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 +420 704 148 883

 Zátor Loučky 84, 79316

 www.beautysalondaniela.cz

NOVĚ
OTEVŘENÝ 

KOSMETICKÝ
SALON

Prodlužování řas 

Kosmetická ošetření 
Laminace řas a obočí

Depilace
Barvení a úprava obočí

Online rezervace 

Kontakt

Nabídka služeb 
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

  Pozvánka

 2. kniha - Život za branou - vydání
Ráda bych Vám představila svou novou knihu, kterou jsem letos vydala, s názvem Život 
za branou. Jedná se o pokračování první knihy z roku 2023 Svět za branou. V této knize 
jsme si představili hlavní hrdinku Dianu, která se po osobní tragédii dostane do nového 
světa, kde potká svou lásku Alexe.  

Ve druhém díle Život za branou se tak dozvíme o tom, jak dál žije v tomto novém obje-
veném světě. Nikdy není vše jen růžové, proto i Diana zažívá občas těžké chvíle, jindy 
zase nádherné.  

Co když ale do jejího života vstoupí jiný muž? A co když se bude muset na chvíli stát de-
tektivkou? Podaří se jí vše vyřešit? Zvládne obstát všem zkouškám? 

Obě knihy si můžete objednat na  e-shopu www.eshop.librix.eu, načtením QR kódu, pří-
padně pište na  WhatsApp na tel. číslo 736 115 826. Přeji příjemné čtení Anna Koloničná Svět za branou Život za branou

Chvilka s Petrou
•	 bývalá evangelická kaple v Zátoru 
	 u Krnova (škola, statkářské bytovky 
	 nahoru do luk)

•	 v neděli 12. července od 16:00 hodin

•	 nové básně a písně

•	 MOC se na Vás těším!


